
 ــدد2فرض تأليفي عــــ       الاصلاح
 .ةـيـولوجـنـكـتـة الـيـربـتـال

 المدرسة الإعدادية

 . 1المنار 

45 أساسي 7    . ساعة: التوقيت  999:الرقم 

 2014 رسما 6 :التاريخ .أحمد بن بلقاسم  :إعداد   

 .لاميذ باستعمال الآلة الحاسبةيسمح للت  لا      :ملاحظة 

   .  لاميذة به فقط و يمنع تبادل الأدوات بين الت  سم الخاص  تلميذ يستعمل أدوات الكتابة والر   كل                     

 .   ون الأحمرون الأزرق و يمنع استعمال الل  تكون الكتابة بالل  

 .ةصاص و الأدوات الهندسي  بقلم الر  موز سومات و الر  تنجز الر  

 نقاط 257.                                                                           (           دقائق 11)  :التمرين الأول 
يات الكهربائي ة نقترح ن الكهربائي  المواربط بسهم , أتمم فراغات الجدول بما يناسب, فيما يلي جدولا يحتوي على الخاص  ياته كو  . بخاص   

.(واذا كان المجموع سالبا يسند صفرا. نقطة 5,1,5ولكل جواب خاطئ يسحب منك , نقطة 5,,5كل جواب صحيح يمكنك من )   
القيسجهاز  الرّبط طريقة تركيبه كوّنالم الرّبط الخاصّية الكهربائيّة رمز الخاصّية وحدة قيسها رمز الوحدة   

 

 بالت وازي

 المصباح  فارق الجهد U الفولت V الفولتمتر 

هيرة  الص 

لكي المقاومة R الأوم Ω الأوممتر  المقاوم الس 
 

الت سلسلب  

 W الواط P دة ك القدرة المبد   المحر 

ة الت يار القصوى I الأمبار A الأمبارمتر  المقاوم الكاربوني   شد 

 القاطع

 نقطة 10.25(                           يمنع استعمال الالة الحاسبة) (                 دقيقة 11)  :تمرين الثانيال 
 نعتبر الدّارة الكهربائيةّ التاّلية:

 
 المتقب لات الت الية؟ هاوف رتي تما هو نوع الط اقة ال  -1

مام المشع    L المصباح  ك      Bالجرس   LED1الص     Mالمحر 

 (حركي ة)ميكانيكي ة  صوتي ة ضوئي ة ضوئي ة

روري ة لتركيب الجهاز  -,  .G بطاري ةبهدف قيس فارق الجهد بين قطبي ال,  2أضيف الأسلاك الض 

 .بالت وازي؟ G بطاري ةكيف يتم  تركيبه مع ال ابري  ما هو نوعه؟  الفولطمترما اسم  هذا الجهاز؟ 

روري ة لتركيب الجهاز  -3 مام,  1أضيف الأسلاك الض  ة الت يار الكهربائي  المار  في الص   .LED ينالمشع   ينبهدف قيس شد 

مام رقمي  ما هو نوعه؟  الأمبارمترالجهاز؟ ما اسم  هذا   .بالت سلسل؟  LED ينشع  الم ينكيف يتم  تركيبه مع الص 

له المتقب لات الت الية هي -4 ة الت يار الكهربائي  الذي تتحم  ك ),(L  ,0,3A المصباح: )اذا اعتبرنا أن  شد   , (B  ,0,5Aالجرس), (M ,0,5Aالمحر 

مام)و ارة محمي ة أم لا؟(.  DEL ,20mA ان المشع   انالص   .رة غير محمي ةاالد   فهل الد 

هيرة غير معي رة: عل ل جوابك لها : الص  دة القصوى التي تتحم  دة الجملي ة ( 1A)الش   (.1.32A)للمتقب لات أصغر من الش 
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40 



هيرةماذا يحدث عند ذلك؟  . Bو  Aنعتبر تلامس الأسلاك بين الن قطتين  -5  .ولا تشتغل كل  المتقب لات, تنصهر الص 

ى هذا العطب؟  ارة القصيرةاماذا يسم   .لد 

ة  عن ذلك؟  هيرة لارتفعت حرارة الأسلاك والبطاري ة ما هي الن تائج المنجر    .وتتوق ف المتقب لات عن الاشتغال( ورب ما أتلفت)لولا الص 

ارة؟ R ما هي وظيفة المقاوم -6 ةفي هذه الد  مامات المشع   .مقاومة مرور الت يار الكهربائي  والت قليص من شد تهكيف ذلك؟ حماية الص 

موز المقن نة , باستعمال قلم الر صاص وأدوات الهندسة -7  (.دون نسيان أجهزة القيس)أعد رسم الد ارة على الش بكة الت الية باستعمال الر 

 
ن دارة ال -8 ارة المقن نة).  S3وعي ن عليها ات جاه الت يار الكهربائي  عند غلق القاطع, بالل ون الأخضر  Bجرسلو   (على الد 

 نقاط 6.5       (                   ة الحاسبةيمنع استعمال الال(                          )دقائق 11)تمرين الثالث ال
ارةسم ات المذكورة على رأثناء عملية القيس تم استعمال العيار  (: أنظر الجدول)باعتماد وضعي ات القيس الت الية . الد 

 .Vبال  G بطاري ةالجدول ثم  أحسب قيمة فارق الجهد بين قطبي ال أتمم (1

مام (, ة الت يار الكهربائي  المار  في الص   (.اذا كان الجهاز ابري ا).mAثم  بال  Aبال DEL  ينالمشع   ينأتمم الجدول ثم  أحسب قيمة شد 

 :الحساب :القاعدة :القراءة :السّلم :العيار :واجهة الجهاز 
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  I= 20 mAفحصلنا على ,   = E 55و سلم الجهاز هو ,   C = 100 mAأثناء عملية القيس تم استعمال العيار : اذا اعتبرنا أن   (3

 ما هي القراءة التي أشار اليها المؤشر ؟

. = 10. = 20 x 50 / 100.I x E / C.L = 

 نقاط 6(                               يمنع استعمال الالة الحاسبة(                       )دقائق 10) :تمرين الرابعال
 .أو الوحداتأتمم المعادلات التالية بما يناسب من الأعداد 

*R1 = 3 KΩ  = 2,7KΩ + 110 Ω + 19 x 10
4 
mΩ. 

.Ω+ 0.19 K Ω+ 0.11 K Ω= 2.7 K Ω3 K 

*                            

.Ω6.5 =  Ω+ 0.4  Ω+ 0.8  Ω5.3  

                             

.Ω400  + Ω = 1600 Ω= 2 K Ω3 K - Ω5 K 
*R4 = 9MΩ = 12 KΩ   + 350000 Ω + 8638 x 10

6 
mΩ 

mΩ
6 

x 10 8638=  Ω) = 8638 KΩ+ 350 K Ω12 K ( - Ω9000 K 
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 نقاط 11(                             يمنع استعمال الالة الحاسبة(                   )دقيقة 11)  :تمرين الخامسال
 ,(أو الألوان المميزة) بذكر قيمة مقاومة كل منها, مم الجدول التاليأت, يمكن استعمال أحد المقاومات التالية, ( (DELحماية الصمام المشع بهدف 

 R4.و  R2التفاوت المسموح به والمقاومة القصوى والمقاومة الدنيا والحصر للمقاومين وقيمة 

قيمة  قيمة المقاومة رموز الألوان المقاوم

 التفاوت

المقاومة 

 القصوى

 حصر المقاومة المقاومة الدنيا

R1  

 
 

ي  خضرأ أحمر أحمر فض 

R1 = 5.2 KΩ ±10%     

R2  

 
 

 بني بنفسجيذهبي  بن ي

R2 = 1.7 Ω ±1% R2 =∆ 
0.017 Ω 

R2 Max = 
1.717Ω. 

R2 min = 
1.683Ω. 

R2≤1.717Ω≥1.683Ω 

R3  

 
 

 أحمر برتقالي  بن ي   أسود

R3 = 0,32KΩ ±,5%     

R4  

 
 

ي  أحمر  أخضر أسود فض 
 

R4 = 55 mΩ ±2% R4 =∆ 
1 mΩ 

R4 Max = 
51 mΩ. 

R4 min = 
49 mΩ 

R4≤51 mΩ≥49 mΩ  

 جدول رموز الألوان

 الألوان  الحزام الأول.  الحزام الثاني الحزام الثالث الحزام الرابع
± 20% X 1 0 0 الأسود.  

± 1% X 10 1 1 البني.  

± 2% X 10
.الأحمر 2 2 2  

 X 10
.البرتقالي 3 3 3  

 X 10
.الأصفر 4 4 4  

 X 10
.الأخضر 5 5 5  

 X 10
.الأزرق 6 6 6  

 X 10
.البنفسجي 7 7 7  

 X 10
.الرمادي 8 8 8  

 X 10
.الأبيض 9 9 9  

.الذهبي   10: 5% ±  

.الفضي   100: 10% ±  

 التّحويل جدول
 

 المضاعفات الوحدة الأساسي ة الأجزاء

µΩ mΩ µ KΩ MΩ 

               

 .تمنّياتي بعمل موفّق
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